

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 30 августа 1978 г.

№ 137 (12767)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС УБОРКА УРОЖАЯ— ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

28 августа состоялось расширенное заседание бюро Люберецкого ГК КПСС, которое рассмотрело вопрос о задачах партийных организаций совхозов и колхозов, шефствующих предприятий, торгующих организациям района на период урожая.

С докладом по этому вопросу выступила секретарь горкома партии В. С. Слободина. Бюро ГК КПСС заслушало также сообщение директора совхоза им. Массовета Б. А. Корсарева, директора Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьевой, начальника управления специализированного транспорта Д. Г. Гузмана, других руководителей шефствующих предприятий, а также торговцев организаций.

На бюро ГК КПСС отмечалось, что решения иностранных Пленума ЦК КПСС вызвали новый прилив энергии, придали еще большую организованность в работе тружеников сельского хозяйства и трудовых коллективов города, шефствующих над селом.

Несмотря на сложности, вызванные погодными условиями, более организованно, чем в прошлом году, проходит уборка зерновых. Высоких темпов достигла жатва на Константиновской птицефабрике, где выработка на комбайн составляет 10–11 га убранных хлебов в день.

Одновременно в ОПХ «Коренево», племсвекхозе «Фоминское» и некоторых других хозяйствах из-за неорганизованности, неумелого маневрирования техники, несвоевременного ее ремонта жатва затягивается.

Задача состоит в том, чтобы уборку зерновых завершить на всей площади 1 сентября. Вместе с тем необходимо так организовать дело, чтобы, до 5 сентября были посеяны на всей площади озимые под урожай 1979 года.

Одновременно надо не снижать темпов заготовки кормов, убрать все ставы.

Сейчас наступили сроки уборки урожая картофеля и овощей. С учетом неблагоприятного прогноза погоды на сентябрь, особенно на третьего его декаду, уборочные работы необходимо провести особенно четко, полностью собрать с поля все, что выращено большим трудом работников села и их шефов.

Общими силами хозяйств и шефов предстоит убрать картофель на площади 1170 га, капусту — 130, столовых корнеплодов — 134, кормовых корнеплодов — 440 га и силистических культур — 1160 га.

Самая большая борчанская площадь под картофелем. Очень важно убрать этой культуры организовать по-инициативе, уборочно-транспортными отрядами. Нужна очень высокая организованность тружеников села и шефов.

Все что выращено, должно быть убрано в срок и без потерь!

## Жатва в „Малышеве“ завершена

Обмолочены последние валки зерновых в племсвекхозе «Малышев». Уборочно-транспортный отряд под руководством главного агронома хозяйства Виктора Ивановича Настенко первым в районе завершил жатву.

124 гектара пшеницы, ячменя — не так уж много, но это был трудный хлеб. Сколько пришлось тревожиться весной о судьбе озимой пшеницы: пересеять или оставить, окружить заботой и выходит? Выбрали последнее. Подкармливали с тракторами и вертолетами, обрабатывали туром. Посевы поправились, но в августе им настали ураган ливневые дожди и ветры. К началу уборки хлеба полегли.

Попадалось немало мастерства, чтобы подобрать каждый колос. Особенно старались в отряде кадровые механизаторы комбайнов В. С. Чучалов и А. С. Марчев, водители автомобилей В. А. Лебедь и В. П. Добрыни.

Зерновые культуры убраны за исключением овса, который еще не созрел. Но не умоляет гул тракторов на малышевском поле. Вслед за жатвой ведется сев. Семена озимых легли в почву на 80 гектарах.

Р. СТЕПНОВА.

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

На Люберецком ковровом комбинате подведены итоги соревнования за звание бригад высокой эффективности и качества труда. Лучших результатов добились ткачи помощника мастера А. П. Смирнова. Они вырабатывают по 9 и более кг метров ковров в час, что больше задания. Дружный коллектив первенствует и в соревновании с ткачами Обуховского производственного объединения.

Лучшему коллектиvu по итогам соревнования за второй квартал присвоено звание «Бригада высокой эффективности и качества труда». Успех достигнут за счет правильного использования техники, повышения трудового мастерства.

Настойчиво борются за первенство с лидером соревнования ткачи бригады помощника мастера В. В. Хохлова, выпускающие в последний час смены сверхплановую продукцию. Качество изделий получает отличную оценку. Ударники пятилетки удостоены звания «Бригада высокой эффективности и качества труда». Такое почетное звание присвоено бригаде А. В. Телякова из электротехника, обеспечивающей четкую работу технологического оборудования.

А. ЯКОВЛЕВ.

### СЛОВО ВETERANA

Соревнование за достойную ветерану Дня Конституции СССР широко распространяется среди рабочих экспериментального завода института буро-техники. Стремясь досрочно выполнить индивидуальные задания трех лет, рядовые производственники забо-

тятся и о качестве изделий. Я тоже участвую в этом соревновании, ежедневно перевыполняю нормы, детали обрабатываю высококачественно.

П. ОВЧИННИКОВ,

токарь.

### УДАРНЫЙ ТРУД

Ударным трудом подкрепляют социалистические обязательства работники завода «Пластмасс». Досрочно завершили они 8-месячный план реализации продукции. Выпущено изделий дополнительно к заданию более чем на 70 тысяч рублей.

Участники соревнования постоянно заботятся об улучшении не только количественных, но и качественных показателей, проявляют бережливость.

На заводе растут ряды передовиков соревнования. Около двухсот рабочих и работниц сегодня выпускают продукцию в счет четвертого года десятой пятилетки. Замечательную трудовую победу одержали маляры бригады Н. Е. Епифанина. Они первыми на заводе выполнили задание четырех с половиной лет пятилетки. Это результат того, что в бригаде постоянно поддерживается крепкая производственная и трудовая дисциплина, все члены коллектива душой болеют за дела завода.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## УБОРКА УРОЖАЯ—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО



ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ ОТРЯДОВ НА ЖАТВЕ ПО СОСТОЯНИЮ НА 29 АВГУСТА

Уборочно-транспортные отряды	Площадь зерновых в га			Урожай в ц
	план	скошено	обмол.	
Константиновской птицефабрики	870	565	565	65 42,5 41,7
Совхоза «Малышево»	150	124	124	82,7 40 38,2
Совхоза «Ульянин»	150	150	115	78,8 37 37,1
Совхоза «Фоминское»	150	125	115	78,8 37 32,2
ОПХ «Коренево»	430	280	271	63 34 33,5
Всего по отрядам района	1780	1244	1190	66,8 39 38,1

Кончается август, а в поле еще не скосены и не убранны зерновые культуры на площади 590 гектаров. Это третья часть всего зернового клина нашего района.

Погодные условия ухудшаются, но это не должно остановлять хлеборобов, поставивших цель убрать все до единого колоса и выполнить социалистическое обязательство по урожайности зерновых культур.

Особенно большой объем работы предстоит уборочно-транспортным отрядам Константиновской птицефабрики (начальник Н. Н.

Лыков) и опытно-производственного хозяйства «Коренево» (начальник Н. С. Назаров): соответственно 305 и 150 гектаров. Необходимо так организовать труд всех звеньев в отрядах, чтобы комбайны не простоявали ни минуты.

Следует поднять темпы работы звеньев по уборке соломы и пажоте. Уходят лучшие сроки озимого сева.

Участники жатвы третьего года пятилетки, шире соревнование за быстрейшее и качественное завершение уборки урожая-78!

### ПЕРВАЯ РАДОСТЬ

Упорно трудились всю весну и лето картофелеводы ОПХ «Коренево», старательно возделяли культуру, требующую постоянного ухода. И вот настала пора масштабной уборки клубней.

В поле, что неподалеку от консерватории, опытно-производственного хозяйства, вывели уборочные агрегаты Борис Иванович Прошкин, Василий Иванович Вольных, Виктор Корсаков Петров и Василий Акимович Кузнецов. Перед самой уборкой они еще раз обработали плантации от фитофагов и удалили ботву, чтобы обезопасить клубни от заболеваний.

Убраны двадцать гектаров. В среднем каждый дал по 220 центнеров картофеля, на 20 и больше, что намечено в социалистическом обязательстве. Первый урожай — первая радость!

Впереди — большой объем работы по уборке картофеля, чтобы выполнить его, создан комплексный механизированный отряд.

Р. БОЛОТЕНКО.

# КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 8 (54)

## ЭСТАФЕТА ударного труда

УДАРНО трудится настройках района комсомольско-молодежная бригада ССУОР № 7 треста «Особстстрой» № 2, где бригадиром Т. Горнова, а руководителем В. Кузнецова.

В социалистическом соревновании комсомольско-молодежных коллективов строительных организаций Главмособстроя за досрочное выполнение заданий 1977 года и облзательств, принятых в честь 60-летия Большого Октября, бригада занесла второе место и награждена Почетной грамотой МК ВЛКСМ. Молодые отдельчики завершили двухлетку к юбилею Октября, скончавши на 1372 рубля строительных материалов и отработавши на них 2 субботника. Уже 6 лет коллектива удерживает звание бригады коммунистического труда, а в прошлом году завоевала право называться бригадой высокого качества.

В ответ на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС молодые строители бригады Т. Горновой выступили с почи-

том: «Объектам села — комсомольскую заботу и досрочную сдачу!». Призыв поддержан 9 комсомольско-молодежных коллективов треста «Особстстрой» № 2. Сами инициаторы крепко держат слово: досрочно выполнив работы в 9-этажном доме для колхоза им. Дзержинского, они раньше намеченного срока закончили отделку дома для томилинских птицеводов. В бригаде высокая выработка — 35 кг, метров на человека в день при норме 23 кв. метра.

У отдельчиков сейчас очедная задача: выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР. С завершением отдельных работ в доме на Красной горке, где ныне трудится бригада Т. Горновой, этот коллектив, по подсчетам, выполнит трехлетку и юбилей комсомола отметит по календарю четвертого года пятилетки.

**Н. ГАЛУШИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
треста «Особстстрой» № 2.

## НАШ «ТРЕТИЙ СЕМЕСТР»

году они смогут уже сами возглавить отряды.

Сейчас наша молодежь, все советские люди готовятся отметить 60-летие Ленинского комсомола. Приближение славного юбилея обязывает комсомольцев не только по-ударному трудиться, но и активно участвовать в массово-политической работе. Наша студенческая профсоюзная организация постоянно выступает перед трудящимися с лекциями и беседами о славной истории ВЛКСМ, о развитии массового физкультурного движения в нашей стране. Члены отряда проводников записали на магнитную пленку ряд таких лекций и передавали их по внутренней трансляционной сети поездов дальнего следования. Проводники они с пассажирами и викторинами по этим темам. Такие наши проводники, как Александр Ануров, Люба Руслан, Борис Пронин, Света Копосова и другие,

очень серьезно и инициативно относятся к выполнению этой работы и заслужили немало благодарности от пассажиров, от администрации дороги.

Бойцы наших отрядов позаботились и о том, чтобы труженики села познакомились с самодеятельным творчеством студентов. Институтская агитбригада побывала везде, где трудились парни и девушки из МГИФКа. Причем, в программу обязательно включались гимнастические выступления: в каждом отряде были представители этого вида спорта. Мне запомнилось, как были одарены грацией и пластикой упражнений наших гимнастов землемеры колхоза им. Ленина.

Больной популярностью у зрителей пользовались и выступления студенческого вокально-инструментального ансамбля «Созвездие», руководит которым Алексей Агеев.

В эти дни мы получаем хорошие

## К ЮБИЛЕЮ — ТРЕХЛЕТКУ!

XVIII съезда ВЛКСМ В. Шорина, занявшая в социалистическом соревновании за II квартал 1978 года первое место среди комсомольско-молодежных бригад.

Образцы ударной работы показывает комсомольско-молодежная бригада формовщиков цеха № 2 И. Новикова — комсомольского вожака формовочного цеха. Эта бригада впервые на заводе применяла прогрессивный метод работы по единому наряду.

Призыв комсомольской организации Томилинского завода полупроводниковых приборов — шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ — нашел горячий отклик и широкую поддержку у юношей и девушек нашего трижды орденоносного завода.

**КОМИТЕТ КОМСОМОЛА**  
завода имени Ухтомского.

По-ударному трудится бригада сварщиков имени

## ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

С небывалым подъемом трудятся овощеводы защищенный грунта из бригады А. И. Дружининой совхоза им. Моссовета. Впервые за много лет получен высокий урожай огурцов в старых зимних теплицах — в среднем по 28 кг с каждого квадратного метра.

Еще выше он в секции комсомолки Галины Биноградовой: около 32 килограммов. Галина вместе со своими подругами несет ударную вахту в честь 60-летия Ленинского комсомола. Бригада, в которой они трудятся, уже выполнила годовое социалистическое обязательство. А. МАМОНОВ.



Перед началом жатвы в составе уборочно-транспортного отряда племсвхоза «Ульянин» было создано молодежное звено. Горячо взялись за дело молодые механизаторы. В соревновании уборочных агрегатов первое место занимает экипаж, возглавляемый Сергеем Фроловым. Со своим помощником комсомольцем Николаем Шельминым он скосил зерновые на 43 гектара и намолотил 133 тонны зерна.

На передовиков соревнования равняется другой молодежный экипаж: Василий Дуныков и Александр Архипов. Скосили они меньшую площадь, но намолотили 133 тонны зерна.

Под стать комбайнерам трудятся на перевозке зерна с поля на ток и молодые водители: Сергей Григорьев, Владимир Емельянов и Николай Лось.

Растениеводы племсвхоза «Ульянин» вырастили в этом году хороший урожай зерновых. Есть полная возможность рубеж, намеченный в социалистическом обязательстве, превзойти. К этому и стремится молодежное звено.

**НА СНИМКЕ:** слева направо — С. Фролов и Н. Шельмин.  
**Фото С. ПОЛИКАРПОВА.**

ЕЧИСА ребята приходят в институт, рассказывают друг другу о делах строительных отрядов. Мы еще не подвели итогов, но уже ясно, что студенты Московского областного института физкультуры внесли немалый вклад в сооружение объектов народного хозяйства, Московской Олимпиады. Отлично поработал и отряд проводников.

С особым чувством трудились малаховские студенты на сельских стройках нашего района — ведь они чувствовали себя непосредственно причастными к осуществлению грандиозной программы развития сельского хозяйства страны, намеченной июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Например, наши ребята с большим подъемом поработали в колхозе им. Ленина. Построили здесь насосную станцию, устранили дефекты дренажной системы, сделали перекрытие на новом бытовом корпусе. В этом небольшом (10 человек) отряде, как и в других, были комсомольцы, которые задавали тон и темпы общей работы. Это Александр Казарин и Михаил Кабанов. Оба они прошли хорошую жизненную школу, обладают и знаниями, и организаторскими способностями. Так что в будущем

## ПУТЕШЕСТВИЕ В БОЕВУЮ ЮНОСТЬ

СТРАНИЦЫ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

ВЛКСМ

стии работал уполномоченным Госбанка СССР в Англии.

И снова звучат строфы:

Приземистый и густобрюхий,  
Немного взбалмошный на вид,  
Сафонов Мишка под Ростовом  
Однолапчанин зарыт.

И тут же посыпение: «Михаил Сафонов, талантливый художник, комсомолец — 20-х годов, погиб в Великую Отечественную войну».

Читай дальше. Еще совсем, совсем не старым, Вернувшись под отцовский кров,

От ран скончался генералом  
Мой друг Сережа Михаил.

Тут я все окончательно вспомнил. С Михаиловыми десяти лет мы прожили под одной крышей в небольшом домике на Лядинской улице.

Воспоминания С. Михаилова, называемые им так: «Краткие замет-

ки по организации комсомола в селе, теперь городе Люберецы, и на Люберецком заводе в период 1918—1925 гг.», до сих пор хранятся у меня.

Родную землю не покинув,  
Хотя немало пережив,  
Один Сережа Анкудинов,  
Мой старый друг, остался жив.

Чихачев делает сноску: «Сергей Михаилов и Сергей Анкудинов — организаторы комсомольской ячейки в Люберецах, под Москвой».

Брат Сергея, Василий Анкудинов — герой кронштадтских боев, кавалер ордена Красного Знамени. Он геройски погиб во время Великой Отечественной войны.

Петр Васильевич Чихачев жил в Люберецах, долгие годы работал на заводе, писал в заводскую газету. Мать его была литеццией. Печататься в журналах поэт на-

чал с 1924 года. К нему, в тесную комнатачку в доме, что стоял на перекрестке Октябрьского проспекта и Красной улицы, приезжал Сергей Есенин. Жизнь Чихачева была нелегкой. Он оставил Люберецы, строил Рыбинскую плотину, железную дорогу Котлас — Воркута. В начале Великой Отечественной войны был тяжело ранен под Ленинградом. После госпиталя — снова на фронт. Умер в 1966 году в Новороссийске.

Бот его стихи о войне, написанные в 1949 году.

Нам южное солнце приветливо светит,

А помнишь, товарищ, би в сорок третьем?

Ты помнишь тревоги бессонных ночей  
И языя воронок, и шрамы траншей?

Ты помнишь, как ночью, в предутренней мгле  
Матросы сражались на Малой земле?

И как над городом рассвет Трусливые вспышки

небесных ракет?

Ты помнишь, как город, родной и любимый,

Дрожал от огня, забинтованный дымом?

Как танки ломались грохочущим стадом,  
Как рушились здания и рвались снаряды?

В ту ночь от пожаров шарахалась тьма.  
«Спасите! Спасите! — кричали дома,

На улицах дымных гремело «ура»,  
В Цемесскую бухту вошли катера.

Только участник сражения на Малой земле мог написать такие строки.

**А. БЕЛОВ.**

# СТОМЕТРОВОЕ „СВЕРЛО“

ТРУДНО себе представить сверло длиной в сто метров. Но такие своеобразные сверла существуют. Это инструменты для проникновения в глубь земли.

— Нашим инструментом можно достичнуть стометровой глубины, — рассказывает исполняющий обязанности начальника планово-производственного отдела завода буровых машин Дмитрий Константинович Ковалев. — «Просверлить» землю, заложат на дно взрывчатку — и полезные ископаемые после взрыва можно грузить на транспортные средства.

Люберецкий завод поставляет оборудование организациям своего треста «Союзэнергивпром», который осуществляет разработку карьеров по добывке песка, щебня, гравия, других строительных материалов. По примеру передовых предприятий Московской области завод участвует в соревновании под девизом «Десятой пятилетки — высокоеэффективную технику». Он выпускает буровой инструмент, запасные части, производит ремонт буровых станков, компрессорных станций и другой техники. Коллектив набрал хорошие темпы производства. На 6,4 процента увеличен объем реализованной продукции по сравнению с семи месяцами прошлого года. Успешно выполняются все задания треста.

Буровой инструмент — понятие обобщенное. А конкретно заводские труженики изготавливают резцы (их называют также долотами), шнеки (по ним грунт поступает вверх), штанги, которые направляются по мере углубления скважин, другие приспособления. Причем сам резец состоит из набора различных деталей.

— В общем, работа у нас ответственная и сложная, — делает за-

ключение Дмитрий Константинович.

Собранные буровые установки (в комплекте с гусеничными тракторами) выстроились в ряд на земляной территории. Хорошо оделаны, чисто окрашенные, они готовы отправиться в путь, на карьеры, чтобы выполнять полезную для человека работу. Немало усилий к их изготовлению приложили токарь А. Вахрамеев, фрезеровщик Х. Мисимов, сварщик В. Ходолдинов, слесарь-сборщик М. Шахутдинов. А их плодотворному труду способствовал слесарь по ремонту заводского оборудования Л. Исаев, другие производственники.

## ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ВЫСОКОЭФФЕКТИВНУЮ ТЕХНИКУ

В соревновании за повышение надежности техники участают коллективы различных производственных подразделений. В областях записано: «Бороться за повышение качества изделий, совершенствовать технологию их изготовления».

Вполне понятно, что качество буровых резцов имеет особое значение. Вот почему здесь постоянно ищут пути совершенствования этого инструмента. В текущем году прошли переаттестацию долото диаметром 148 миллиметров, шнеки БС-110 и СВБ-2. За последние годы несколько раз улучшили технологию изготовления долот (резцов). Ныне достигли наибольшего эффекта. Повысили стойкость, следовательно, долговечность долота. Обеспечена экономия металла. Более надежными стали и шнеки.

## НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ В ЗАМЕНЕ РУЧНОГО ТРУДА

Рационализаторы и изобретатели коврового объединения активно участвуют в соревновании за ускорение технического прогресса на каждом производственном участке. Ими выдлено за полугодие 170 предложений с экономическим эффектом свыше 62 тысяч рублей.

Пример творческого поиска показывает заслуженный рационализатор РСФСР начальник вязально-тикотажного цеха Петр Михайлович Поляков. На его счету десятки новшеств.

Рационализаторы А. С. Тарасов, А. Н. Глаголев и А. А. Блинов сконструировали передвижной транспортер для подачи ковров со склада в вагоны. Их новшество помогло механизировать трудоемкую работу и сократить производственные затраты.

Немало инициативы проявляют молодые специалисты, мастера А. Ермолаев и С. Зиновьев. Они установили звуковую сигнализацию, блокировав ее с пуском линии крашения волокна. Их предложение улучшило условия труда.

## КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОИСК

Продолжают поиск рационализаторов и изобретатели завода имени Ухтомского. Они внедрили новые свыше 500 предложений, направленных на дальнейшее совершенствование техники и технологии производства, механизацию труда.

Фрезеровщик А. А. Леонов и инженер-конструктор Ю. Н. Мишаев создали два специфических станка для механической обработки некоторых деталей к сельскохозяйственным машинам. Фрезеровщик В. П. Володин, инструментальщик С. Н. Сидорин, технолог В. П. Рудаков награждены дипломами лауреатов Всесоюзной выставки научно-технического творчества молодежи. Их кропотливым трудом созданы ред. штанги, позволяющие в несколько раз увеличить производительность труда на выпуске деталей к сельскохозяйственным машинам.

А. ЯКОВЛЕВ.

ки. Эта продукция отвечает всем жестким требованиям первой категории качества.

— Мы помним об инициативе передовых коллективов Московской области, выступивших в начале пятилетки с предложением обеспечить выпуск для народного хозяйства страны высокоэффективной техники, — говорит мой собеседник Д. К. Ковалев. — Стараемся внести свой вклад в решение этой проблемы.

Внимательно изучали здесь постановление июльского (1978 г.) Пленума Центрального Комитета партии. Как известно, Пленум выдвинул задачу значительно укрепить материально-техническую базу строительных и проектных подразделений, повысить уровень индустриализации и улучшить организацию сельского хозяйства, внедрять более экономичные материалы и конструкции. Создавая технику для разработки карьеров по добывке материалов, коллектив завода вносит определенный вклад в решение проблем и сельского строительства. Кроме того, производственники выезжают на поля колхозов и совхозов нашего района, помогают труженикам села в проведении полевых работ.

На заводе можно встретить лозунги, в которых призываются повысить эффективность производства, качество работы. Это важнейшие лозунги десятой пятилетки. Ими руководствуются в повседневной жизни.

Но коллективу надо приложить еще некоторые усилия, чтобы повысить уровень культуры на предприятии, полнее использовать мощность нового производственного корпуса. Следует активизировать соревнование по линейным сметам эффективности. Это поможет еще успешнее осуществлять выпуск наружной техники.

П. БИЦУКОВ.

## ОБЩАЯ ЗАБОТА

В докладе на июльском (1978 г.) Пленуме Центрального Комитета партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал: «На нашем Государственном гербе золотые колоссы пшеницы. И это не случайно. Наш хлеб — это результат объединенного труда крестьянинов, рабочего и интеллигентов. Дальнейший подъем сельского хозяйства — неотъемлемая часть всестороннего экономического прогресса всей страны».

Проявляя заботу о дальнейшем развитии сельского хозяйства в свете решений июльского Пленума, труженики Ухтомского микрорайона вносят в это всенародное дело свой вклад.

Так, на строительстве Малышевского животноводческого комплекса отработано несколько сот человек-дней, в ПМК-13 на мелиорации сельхозугодий затрачено 300 человеко-дней. Большую помощь оказали ухтомчанам в строительстве тепличного комбината «Белая

жилось в последнее время с платежным балансом США. В минувшем году его дефицит составил изрядно пошатнувшееся «здоровье» доллара, обменный курс американской национальной валюты в последнее время вновь резко поступил вниз. На токийской валютной бирже, например, за доллар давали всего около 187 японских иен: это самый низкий курс доллара за всю его послевоенную историю. Не лучше обстоят дела и на валютных рынках Западной Европы.

В чем же дело? Чем объяснить непрерывное скольжение вниз главной валюты западного мира?

Напомним, что современная валютно-финансовая система капиталистического мира устроена так, что обменные курсы каждой из национальных валют колеблются под влиянием спроса и предложения. Когда международные биржи «наводничают» какая-либо валюта, на которую падает спрос, курс этой валюты, естественно, понижается. Это происходит тогда, когда та или иная страна больше покупает на мировых рынках, чем продает. Иными словами, это имело место в случае дефицита ее платежного баланса.

Именно такое положение и сло-

жает, хотя отлично понимают, какой ущерб они наносят своим действиям международному престижу доллара. Ставленники нефтяных монополий в американском конгрессе по существу заблокировали программу уменьшения зависимости США от поставок

нефти, и, во-вторых, ослаблением позиций американских экспортёров на мировых рынках.

Дело в том, что Соединенные Штаты в настоящее время примерно половину своих энергетических потребностей удовлетворяют за счет импорта топлива, прежде всего нефти. Казалось бы, в стране есть необходимые энергоресурсы. Однако их разработка обходится монополиям примерно в 10 раз дороже, чем, скажем, добыча нефти на Ближнем Востоке. Руководствуясь своими корыстными интересами, американские нефтяные корпорации отнюдь не собираются свертывать свою деятельность



В горячую уборочную страду труженики колхозов и совхозов проникнуты одной мыслью: как можно быстрее и качественнее завершить жатву, с честью выполнить обязательства по продаже зерна государству.

Так же считает и водитель ВНИИСТРОМА Николай Александрович Воронцов, который трудится на вывозке зерна с полей и токов Новоанненского района Волгоградской области. Это большая ответственность, но опытный шофер с честью справляется со своей задачей.

НА СНИМКЕ: Н. А. Воронцов за работой.

Фото А. КУРАЧА.

## КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

## ЧЕРЕЗ ЯМЫ И БУГРЫ

Юбилейная улица Люберец требует срочного ремонта. На участке между конечной остановкой и библиотекой образовались выбоины на всей проезжей части. Из-за плохой дороги ломаются автобусы. Проходит лето, а ремонт не делается. Складывается впечатление, что надзора за дорогами нет.

Не благоустроена и территория вокруг диспетчерской в 115-м

квартале. Чтобы отметить путевой лист в очередной раз в должностное время, надо надевать разные сапоги, всякая другая обувь не спасает: столько здесь воды и грязи. Сюда же высыпаем пасажиров. Необходимо площадку разразнить и засыпать хотя бы щебенкой.

И. ПАНОВ,  
бригадир водителей  
автоколонны № 1787.

## У ЛИФТА — „ВЫХОДНОЙ“

Наш 9-этажный дом (Люберцы, ул. Шевякова, 21) обслуживается лифтом. Но он часто не работает из-за отсутствия освещения на лестничных площадках (по инструкции лифт нельзя включать, если здесь нет света).

Однако материам с детскими колясками и пожилым людем придется подниматься на верхние

этажи пешком и тогда, когда свет есть, но лифты или находятся в отпуске или отсутствуют из-за болезни.

Вот и получается, что у нашего лифта через день — «выходной». ЖУРИНА, СТАРЖИНСКАЯ, ЦЫБАНОВА, САМОДУРОВ и другие.

## ЧЕРЕПАШЬМИ ТЕМПАМИ

Между домами №№ 4 и 5 на Юбилейной улице Люберец три месяца назад разрыли теплотрассу — здесь Люберецкая теплотрасса ведет работы. Но так медленно, что неизвестно, когда они и закончатся. Во всяком случае в своем домоуправлении № 4 мы ответа получить не можем. В пя-

том доме все лето нет горячей воды. Кроме того, приходится прыгать через эту канаву, так как здесь нет мостика. Проложить доску нетрудно, если только привлечь к людям заботу.

По поручению жителей дома № 5 по Юбилейной улице Л. ЗАИЦЕВА.

## БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ЧЕМ БОЛЕН ДОЛЛАР

нефти, и, во-вторых, ослаблением позиций американских экспортёров на мировых рынках.

Дело в том, что Соединенные Штаты в настоящее время примерно половину своих энергетических потребностей удовлетворяют за счет импорта топлива, прежде всего нефти. Казалось бы, в стране есть необходимые энергоресурсы. Однако их разработка обходится монополиям примерно в 10 раз дороже, чем, скажем, добыча нефти на Ближнем Востоке. Руководствуясь своими корыстными интересами, американские нефтяные корпорации отнюдь не собираются свертывать свою деятельность

топлива из-за рубежа, которую предложила было американская администрация.

Стол же не ясны и перспективы решения другой проблемы, от которой зависит «здоровье» доллара — проблемы роста американского экспорта. Ведь за последние годы западно-европейские и японские предприниматели, которые некогда целились в хвосте у американских промышленников, превратились в их ярых конкурентов. Отсюда же жестокие торговые баталии, которые разгораются ныне между США, Западной Европой и Японией. Эта «война» ведется с переменным успехом, и

на мировых капиталистических рынках есть немало районов, где победа осталась за торговыми сооперниками Соединенных Штатов.

Несколько перспективные решения проблемы дефицита торгового баланса США все чаще порождают среди деловых кругов на Западе чувство недоверия к некогда всеми любимому доллару. Эти круги стремятся поэтому избавиться от него, обесценивавшегося доллара. Тем более что за пределами США скопилась прямо-таки астрономическая сумма «блуждающих» долларов — по некоторым подсчетам около 600 миллиардов. «Бегство» от доллара, столь характерное для наших дней, лишь подливает масла в огонь валютного кризиса, все обостряющегося в капиталистическом мире.

В этих условиях становится все более очевидным: то, что происходит сегодня с долларом, — не случайное совпадение обстоятельств, а закономерное проявление глубокого кризиса, который переживает ныне ведущая держава капиталистического мира.

С. СТОКЛИЦКИЙ,  
обозреватель ТАСС.

# ПОСЛЕЗАВТРА НАЧИНАЮТСЯ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ СОДРУЖЕСТВУ КРЕПНУТЬ

1 сентября с радостью ждут и дети, и взрослые. Как готовятся к новому учебному году школы, какие проблемы волнуют педагогические коллеги?

Школа № 52 поселка Малаховка — молодая: 1 сентября ей исполнится два года. Верный помощник школы во всех делах — Малаховский экспериментальный завод. Силами коллектива предприятия построена школа, оборудована кабинеты и мастерские, сделан необходимый ремонт к новому учебному году.

Говорят директор школы А. В. Бутылина:

— Педагогический коллектив в новом учебном году продолжит работу по плану, намеченному пленумом в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». Школа переходит на производственное обучение. Большую помощь в этом окажут шефы — коллектив МЭЗа. Один раз в неделю по 4 часа в день девятиклассники будут учиться производственным специальностям: мальчики на за-

воде — токарному, слесарному, фрезерному делу, а девочки — в школе: машинописи и делопроизводству. Оборудование — пищевые машины приобретены для настеже шефы. В организации практики для девочек мы надеемся на помощь производственно-издательского комбината ВИНИТИ.

Таким образом, через два года наши будущие выпускники овладеют трудовыми навыками, необходимыми для работы в народном хозяйстве. Это облегчит им выбор профессии.

Школа использует различные формы участия ребят в общественном полезном труде: они работают в мастерских, лагере труда и отдыха — в колхозе им. Ленина (в этом году здесь трудилось 100 человек), в ремонтных бригадах.

Работа по профориентации проводится с 1-го по 10-й классы. Это экскурсии на местные предприятия, встречи с родителями, которые рассказывают о своих профессиях, и комсомольцами завода-шефа. В свою очередь проводятся встречи родителей в университете педагогических знаний с преподавателями ПТУ, они знакомят их с различными специальностями, ко-

торым могли бы обучаться их дети после окончания 10-го класса.

Говорят И. А. Машуккин — инженер МЭЗа, ответственный за производственное обучение школьников.

— У нас заключен договор о содружестве с подшефной школой № 52. Раз в неделю девятиклассники будут обучаться на заводе токарному, слесарному и фрезерному делу. За каждым учеником закреплены наставник и станок. Для теоретических занятий подготовлен класс. Обучать школьников будут наши лучшие кадровые работники: В. С. Максименко, М. И. Минков, В. И. Клюев, В. М. Рыбин.

Договор о содружестве предусматривает также дальнейшее укрепление связи комсомольских организаций завода и школы, оказание школе помощи в укреплении материально-технической базы.

В канун нового учебного года хочется пожелать коллективам 52-й школы и Малаховского экспериментального завода новых успехов в деле обучения и воспитания учащихся.

Н. УЛИДЕРКИНА.

Послезавтра — начало нового учебного года в школах. Многолюдно в эти последние августовские дни в магазине «Детский мир» на Октябрьском проспекте Люберец.

На СНИМКЕ: новая школьная форма к лицу Алеши Коники, ученику 5-го класса 11-й школы. Она нравится и мальчику, и его маме.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ПРАЗДНИК В ПАРКЕ ГОРОДСКОМ

В Люберецком городском парке культуры и отдыха в минувшее воскресенье, 27 августа, состоялся праздник, посвященный началу учебного года в школах.

Гости праздника — люберецкие школьники познакомились с большой книжной выставкой — «Мы — дети Страны Советов».

Обзор и консультацию по разделам «Первый раз в первый класс», «Новые книги», «Быть на земле человеком», «Тем, кто любит стихи» проводила заведующая отделом читального зала Люберецкой детской библиотеки О. В. Тарасова.

С большим успехом прошел книжный базар, в котором участвовало 8 торговых лотков. Любимыми покупками ребят были произведения Горького, Фурманова, Маяковского, Короленко, Тургенева и других авторов.

Под руководством артистов и массовиков Московской областной филармонии на летней площадке парка были организованы музыкально-литературные игры, конкурсы, викторины. Победителям вручены призы.

Состоялся также большой концерт артистов Мособласти. Работали аттракционы, отлично была организована работа буфетов.

А. ГУСЕВА.



В УГОЛКЕ ШКОЛЬНИКА

Недавно, накануне нового учебного года, в люберецком магазине «Эфир» оформлен уголок школьника. Старший продавец Н. М. Захарова помогает родителям и детям выбрать школьно-письменные принадлежности.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: сборник мультфильмов «НУ, ПОГОДИ!» (11 выпусков) — 11; «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 13, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ТРОПОЙ БЕСКОРИСТНОЙ ЛЮБВИ» — 10; «ЧЕТЫРЕ МУШКЕ-ТЕРА» (2 серии) — 11-30, 14, 17, 20.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА

продолжает набор учащихся в группу слесарей по ремонту промышленного оборудования со сроком обучения три года.

В обучении и воспитании учащихся этой группы придается спортивный уклон в секциях «волейбол» и «бокс».

За время обучения учащиеся получают среднее образование, специальность слесаря-ремонтника и становятся спортсменами-разрядниками.

Во время обучения учащиеся обеспечиваются усиленным питанием, спортивной формой и обмундированием.

За выполнение производственных заказов в процессе обучения учащимся выплачивается денежный вознаграждение.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья, по адресу: г. Люберецы, Октябрьский пр., дом 136.

2-2

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор в группу индивидуально-бригадной подготовки по профессии продавцов промышленных товаров.

Срок обучения 5 месяцев. За период обучения производится оплата в размере от 45 до 54 рублей в месяц.

За справками обращаться по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 209, тел. 554-91-16, отдел кадров.

4-6

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах промторга в большом выборе имеются телевизоры черно-белого изображения: «Славутчи-214», «Садко-306», «Рекорд-312», «Березка-212», «Горизонт-206», «Крым», «Темп-209».

Адреса магазинов: № 13 — Люберецы, ул. Митрофанова, д. 14; № 20 «Эфир» — Люберецы, ул. Смирновская, д. 16; № 28 — пос. Дзержинский, ул. Дзержинского, д. 11.

ПРОМТОРГ.

1-2

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

объявляет набор в труппу народного агиттеатра, а также в студию при агиттеатре.

Запись желающих по понедельникам, вторникам, пятницам с 19 до 22 часов.

2-5

### КЛУБ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

объявляет набор в коллектива художественной самодеятельности на 1978—1979 гг.:

агитбригадный: танцевальные: взрослый и детский; хоры: взрослый и детский; изостудии: взрослая и детская; вокально-инструментальный ансамбль; детские коллективы (духовой, цирковой, драматический); кройки-шитья и вязания; класс баяна и класс фортепиано.

Запись в коллективы с 10 до 17 часов в клубе коврового комбината.

2-4

### ИДЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ МЕСЯЧНИК

В нашем районе, как и по всей Российской Федерации, с 1 по 30 сентября проводится месячник массового контроля за работой пассажирского автотранспорта. Цель месячника — повышение культуры обслуживания пассажиров и обеспечение полноты сбора выручки.

В автобусе на автобусных маршрутах работает 180 автобусов, которые перевозят ежедневно до 190 тысяч пассажиров.

### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Автоколонна № 1787 приглашает вас принять активное участие в месячнике.

Ваша замечания и предложения по улучшению работы просим направлять в адрес автоколонии: Люберецы, Котельничский проезд, 13.

2-2

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 31 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.20 Утренняя гимнастика.
- 8.35 «Здравствуй, школа!»
- 9.25 «Ждите письма».
- 10.55 Играет лауреат международного конкурса Ф. Корозай (домра).
- 14.30 Документальные фильмы.
- 15.05 Играет ансамбль эльфистов.
- 15.15 «Решение ильинского» (1978 г.). Пленум ЦК КПСС — в жизни».
- 15.45 Встреча юнкоров телестудии «Орлёнок» с членом-корреспондентом АМН СССР В. А. Таборинским.
- 16.45 «Вот мой деревенский». Фильм 4-я серия.
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Дальневосточный научный центр».
- 18.45 И. С. Бах — «Бранденбургский концерт» № 3.
- 19.00 «К началу нового учебного года в вузах и техникумах».
- 19.20 «Бродяги». Фильм. 1-я и 2-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Слово о Льве Толстом» Часть 2-я.
- 22.30 «Телевизор принимает гостей».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.35 Утренняя гимнастика.
- 19.45 «Бродяги». Фильм. 1-я и 2-я серия.
- 10.35 «Голос народных инструментов».
- 14.30 Документальные фильмы.
- 15.00 «Шахматная школа».
- 15.30 «А. С. Макаренко — педагог, писатель, человек».
- 16.50 Концерт.
- 16.50 «Москва и москвичи».
- 17.20 «К началу нового учебного года».

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,  
ул. Красноармейская,  
д. 4, кв. 1-3.

Отдел писем и общественная приемная —  
553-27-07; отделы пострадавших и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, охоты, сенокосов — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография

Октябрьский пр., 180

Л-16653 Зак. 5223 Объем 1 в. Тираж 21050